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令和４年度ひまわりビジョン2023実施計画（南区区政運営方針）の取組結果 

 

１ 事業数 

  ６９事業（再掲の８事業を除く） 

 

２ 評価基準 

５段階による自己評価（区独自基準） 

実 施 結 果 

Ａ 目標どおりまたは上回る成果があった 

Ｂ 目標に近い成果があった 

Ｃ 十分な成果があがらなかった 

Ｄ 成果がほとんどあがらなかった（※感染症の影響による中止を含む） 

☆ 
感染症の影響により目標達成はできなかったが、内容を変更するなどして

事業目的は達成した 

 

３ 評価結果 

めざすべき 

南区の姿 
施  策 

実施結果 

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ ☆ 

災害に強く 

安心安全な 

まち 

１ 
自助力・共助力・公助力の向上を 

進めます 
10 0 1 0 3 

２ 
防犯・交通安全の啓発と環境整備を 

進めます 
4 0 0 0 0 

３ 
衛生的な環境を確保し環境にやさしい

暮らしに向けた取り組みを進めます 
2 0 1 0 0 

だれもが 

健康に 

暮らせるまち 

４ 
高齢者が健康に生きがいを持って 

暮らせるよう支援します 
5 1 0 0 0 

５ 
障害や認知症への理解を深め地域に 

おける支え合いを支援します 
9 0 1 0 0 

６ 
生涯にわたる学びやスポーツを通した

生きがいづくりを支援します 
4 0 0 0 1 

子どもがすこやか 

に育つまち 
７ 

子育て家庭の不安感や孤立感を軽減し子どもたち  

が安心して健康に育つまちづくりを進めます  
8 2 0 0 0 

魅力あふれる

まち 

８ 
歴史や文化など地域の特色を生かした

魅力の向上を進めます 
5 1 1 0 0 

９ 
区民の交流や地域の担い手づくりを 

支援し地域の活性化を進めます 
2 0 0 0 0 

区政運営の 

取り組み 
10 

区民サービスと区政に対する信頼性の

向上を進めます 
3 3 2 0 0 

合 計 52 7 6 0 4 
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めざすべき南区の姿 

第１ 災害に強く安心安全なまち 

施策１ 自助力・共助力・公助力の向上を進めます 

 

事業名 防災意識啓発事業の実施・支援 
担 当 

部 署 
総務課・南消防署 

取 組 

結 果 

市が主催する催物（イベント等）に係るガイドライン等に従い、必要な感染防止対策を

講じて、計 118件の各種講習等を実施しました。新型コロナウイルス感染症の拡大期に

は中止となった行事もありましたが、対象者に必要な書類や映像等を準備し、コロナ禍

においても防災意識啓発を絶やすことなく、事業の継続を図りました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

啓発事業実施回数 90件 118件 Ａ 

事業名 中学生への防災学習 
担 当 

部 署 
総務課 

取 組 

結 果 

被災地での活動経験が豊富な災害ボランティア団体へ業務委託し、名南中学校において

防災学習を実施しました。受講後のアンケートでは、98％の生徒が「内容を理解でき

た」と回答しており、中学生の防災への関心を高めることが出来ました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

受講後アンケートで「内容を理解

できた」とした生徒の割合 
98％ 98％ Ａ 

事業名 災害の記憶を未来へつなぐプロジェクト 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

伊勢湾台風演劇を行う小学校を募ったものの、コロナ禍で引き続き学芸会を実施しない

学校も多く、実施には至りませんでしたが、伊勢湾台風まなび冊子を南区の小学 4年生

全員に配布するとともに、伊勢湾台風まなび授業の実施（2校）をすることで、災害の

記憶の継承に努めました。また、9月には伊勢湾台風のパネルを区役所情報コーナーで

展示しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

伊勢湾台風演劇を上演する小学

校数（累計） 
4校 3校 ☆ 

事業名 家具転倒防止対策の推進 
担 当 

部 署 
総務課・南消防署 

取 組 

結 果 

家具転倒防止ボランティアの派遣は、コロナ禍のため住居へ立ち入ることへの理解を得

ることが困難な状況もあり 11件という結果でしたが、戸別訪問事業をはじめ、学区連

絡協議会等における講話や全戸配付である広報なごやの活用等、広報活動を継続的に行

い、家具転倒防止対策を推進しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

家具転倒防止ボランティア等派

遣件数 
30件 11件 ☆ 

 

 

 



- 2 - 

 

 

 

事業名 伊勢湾台風資料室と防災コーナーの運営 
担 当 

部 署 
南図書館 

取 組 

結 果 

「伊勢湾台風資料室」と「防災コーナー」の資料を活用して、過去の災害の記憶を伝

え、学び、防災意識の向上につなげるため、伊勢湾台風や防災に関する資料の収集整理

や調査相談を行いました。また、名古屋市博物館の学芸員を招いて南区歴史講演会「関

東大震災と名古屋」を開催するとともに「伊勢湾台風と名古屋の交通」などの企画展示

を実施し、伊勢湾台風資料室便りの発行など、情報発信を進めました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

企画展等の実施 実施 実施 Ａ 

事業名 地区防災カルテを活用した地域防災活動の推進 
担 当 

部 署 
総務課・南消防署 

取 組 

結 果 

各学区においてカルテ実行委員会を組織していただき、学区・区役所・消防署の三者に

よる地区防災カルテを活用した話し合いを全 18学区で実施することができ、地域住民

が主体的に地域の防災について考え、行動できるよう支援をしました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

地区防災カルテを活用した話し

合いを実施した学区数 
18 学区 18 学区 Ａ 

事業名 
大規模災害時における地域と事業所との支援協力

体制の強化 

担 当 

部 署 
南消防署 

取 組 

結 果 

今年度、新たに 11件の覚書を締結し協力体制の強化を図りました。また、学区防災安

心まちづくり委員長及び自主防災会長が、当該地域内の締結事業所の連絡先や窓口とな

る職員と調整が行えるように、全事業所の窓口担当者に連絡先を改めて確認して情報提

供を行いました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

地域防災協力事業所のうち地域

との連携強化を図った事業所の

割合 

100％ 100％ Ａ 

事業名 南区地区防災マップ地震編の活用促進 
担 当 

部 署 
総務課 

取 組 

結 果 

地震に関する防災情報に加え、風水害に関する防災情報（ハザードマップや指定緊急避

難場所等）を掲載し、内容の充実を図りました。 

広報なごや南区版や防災の講習会などを通じ、閲覧や活用の呼びかけを行いましたが、

サイトへのアクセス件数は 5,324件（前年比 2,430件減）でした。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

防災マップへのアクセス数 8,000アクセス 5,324アクセス Ⅽ 
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事業名 各種防災訓練の実施・支援 
担 当 

部 署 
総務課・南消防署 

取 組 

結 果 

市が主催する催物（イベント等）に係るガイドライン等に従い、必要な感染防止対策を

講じて、計 63件の各種訓練を実施しました。コロナ禍において自主防災組織等の地域

の防災活動が長期間中断し、継続性が失われてしまった影響等により実施数が少なくな

っておりますが、講習会の開催や、来年度の訓練実施に向けた取り組みの支援など、今

後の地域の防災訓練の活性化に向けた活動に取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

各種防災訓練の実施・支援件数 150件 63件 ☆ 

事業名 区役所の防災機能の充実 
担 当 

部 署 
総務課 

取 組 

結 果 

区本部運営訓練や防災研修などを実施し、区役所職員の災害対応力向上を図りました。 

避難所担当職員による避難所の現地確認を 18学区で実施、避難所の状況を確認するこ

とで、円滑な避難所開設・運営支援に対する備えに資することが出来ました。 

区内の防災関係機関に対し、区本部運営訓練への参加や訓練の共同計画を通じ、平時よ

り積極的に連携を図り、災害時の対応力強化に努めました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

避難所の現地確認を実施した学

区 
18学区 18学区 Ａ 

事業名 南海トラフ巨大地震に備えた河川堤防の耐震対策 
担 当 

部 署 
南土木事務所 

取 組 

結 果 

山崎川堤防の耐震対策工事を実施しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

山崎川堤防において耐震対策工

事の実施 
実施 実施 Ａ 

事業名 配水管の更新及び耐震化 
担 当 

部 署 
上下水道局 

取 組 

結 果 

配水管の布設後の経過年数や埋設されている土壌の腐食性等から老朽度を評価し、更新

優先度の高いものから計画的に更新及び耐震化を実施しました。また、名古屋市地域防

災計画に定められた防災拠点である指定避難所や地域防災活動拠点等へ至る配水管につ

いて、優先的に耐震化を実施しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

配水管の更新及び耐震化 実施 実施 Ａ 
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事業名 下水道による浸水対策 
担 当 

部 署 
上下水道局 

取 組 

結 果 

南区豊三丁目始め南区各所において、改築・更新にあわせた下水管の能力増強を実施し

ました。また、内浜ポンプ所の雨水ポンプの改築・更新にあわせ、能力増強工事を進め

ています。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

下水管や雨水ポンプの能力増強 実施 実施 Ａ 

事業名 地域と連携した防災・減災力の向上 
担 当 

部 署 
上下水道局 

取 組 

結 果 

区の防災訓練や自主防災訓練等への参加を通して地下式給水栓操作訓練や仮設給水栓設

置訓練等を行うことで、地域との連携強化や応急活動における連携の推進を行いまし

た。また水の備蓄や発災時の水の確保方法などの日ごろから備えていただきたい事項の

PRのため、啓発リーフレットの配布を行いました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

防災訓練等への参加 実施 実施 Ａ 

 

施策２ 防犯・交通安全の啓発と環境整備を進めます 

 

事業名 地域の自主防犯活動の支援 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

青色回転灯パトロールは毎週実施し、主に被害の増えている特殊詐欺への注意を呼びか

けました。また、南警察署とともに「青パト講習会」を実施したほか、「青パト出発

式」にて地域団体への激励を行い、地域の防犯活動を支援しました。 

街頭犯罪抑止環境整備事業では、防犯カメラは５団体、LED防犯灯は１５団体から申請

があり、この取り組みを通じて、地域全体の防犯力の向上を図りました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

青色回転灯パトロールの実施回

数 
50回 52回 Ａ 

事業名 防犯意識の啓発 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

被害の増えている特殊詐欺に対する啓発を中心に、南警察署と連携し、防犯キャンペー

ンを行い、区民の防犯意識の向上を図りました。また、月によらず被害が発生している

ことから、年金支給月（偶数月）だけでなく、奇数月も含めて毎月キャンペーンを行う

など、活動を広げました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

防犯啓発活動の実施回数 20回 32回 Ａ 
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事業名 交通安全の対策と啓発活動 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

園児や小学生向けには「自転車教室」等において、高齢者向けにはコミュニティセンタ

ーに集う機会をとらえ、基本的な交通ルールやヘルメット・反射材着用の重要性などに

ついて伝えるとともに、交通安全テント基地や自転車キャンペーンなど、地域と協働し

啓発活動を行い、交通安全意識の向上を図りました 

成果指標 目標値 実績値 評価 

交通安全に関する教室の開催回

数 
100回 113回 Ａ 

事業名 交通安全施設の整備 
担 当 

部 署 
南土木事務所 

取 組 

結 果 

事故件数が多い交差点（幹線道路）における路面標示の追加、区内の区画線の整備や引

き直し、及び通学路検討会の要望を受けて施設の点検や対策工事を実施しました。以上

により、交通事故危険箇所や通学路の安全性の向上を図りました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

必要箇所における交通安全施設

の着実な整備 
実施 実施 Ａ 

 

施策３ 衛生的な環境を確保し、環境にやさしい暮らしに向けた取り組みを進めま 

    す 

 

事業名 環境教育・環境学習の取り組み 
担 当 

部 署 
公害対策室 

取 組 

結 果 

笠寺公園や呼続公園での自然観察会、緑のカーテン栽培講座、新型コロナウイルスワク

チン集団接種会場や区役所正面玄関での SDGsのパンフレット配布などを通じて、エア

コンの温度の適切な設定を行うなど環境にやさしい行動を促しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

環境保全に関する啓発参加人数 のべ 250人以上 702人 Ａ 

事業名 環境教育・啓発活動の実施 
担 当 

部 署 
南環境事業所 

取 組 

結 果 

学校や保育園での環境教育は、新型コロナウイルス感染症の影響により、相手方との調

整がつかず実施できませんでしたが、市内ショッピングセンターや区民まつりにおい

て、SDGsやごみ・資源の分別に関する啓発活動を実施し、想定を上回る来場者がありま

した。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

啓発活動・環境教育の実施回数 6件 2件 Ⅽ 
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事業名 人とペットが共生できるまちづくり運動 
担 当 

部 署 
保健管理課 

取 組 

結 果 

狂犬病予防集合注射会場や窓口での啓発のほか、愛犬パトロールの実施等により犬の飼

主等のマナー向上に取り組みました。また、区民まつり等のイベントや窓口にて、猫の

身元表示のための首輪を作成・配布し、猫の飼主等に対して飼猫や管理している猫への

身元表示の実践を働きかけました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

啓発活動の実施 実施 実施 Ａ 

 

めざすべき南区の姿 

第２ だれもが健康に暮らせるまち 

施策４ 高齢者が健康に生きがいを持って暮らせるよう支援します 

 

事業名 南区シニアが元気になるプロジェクト 
担 当 

部 署 
保健予防課・福祉課 

取 組 

結 果 

区内の高齢者サロン等 68か所に対し支援活動を行い、延べ 1,200名以上の区民に「健

康づくりに係る提案」を行いました。また、自主グループなど 6ヵ所に介護予防グッズ

を貸し出すことで、高齢者の介護予防に取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

自分が健康だと思う高齢者の割

合 
75% 71.6% Ｂ 

事業名 「スマイル体操みなみ」等の普及 
担 当 

部 署 
保健予防課 

取 組 

結 果 

区民まつりと同日開催したイベント「シニア元気プロジェクト」の参加者に、DVDとリ

ーフレットを配布することで体操普及に取り組みました。 

区民の自主的活動について、活動場所に保健師が出向き活動の支援を行いました。（33

回、延べ 642人）。 

区民が主体的に運営する体操の集まりがある学区数を 15学区に拡大しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

区民が主体的に運営する体操の

集まりがある学区数 
15学区 15学区 Ａ 

事業名 高齢者へのマフラー贈呈 
担 当 

部 署 
福祉課 

取 組 

結 果 

名古屋葵ライオンズクラブと桜台高校の協力のもと、桜台高校家庭クラブの生徒が作成

したマフラーを区内在住の高齢者 76人に贈呈しました。 

新型コロナウイルス感染症の影響で高校生から直接高齢者に手渡しできなかったため、

南区老人クラブを通じてお渡ししました。 

マフラーを受け取った高齢者からの感謝の手紙を区から高校生に届け世代間交流が図る

ことができました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

世代間交流の機会の提供 

（参考数値：マフラー贈呈者数） 

実施 

 （参考：76人） 

実施 

（参考：76人） 
Ａ 
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事業名 元気な高齢者を支援する取り組み 
担 当 

部 署 
福祉課 

取 組 

結 果 

新型コロナウイルス感染症の影響はありましたが、老人クラブ会員の健康の保持と親睦

を進める事業として、グラウンドゴルフ大会、老人福祉大会、ペタンク大会とニュース

ポーツ大会及び趣味の作品展を実施するほか、定期的に理事会を開催し情報交換などを

図り、各クラブが継続的に活動を行えるよう取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

老人クラブ活動の支援 

（開催行事数） 
5回 5回 Ａ 

事業名 高齢者を見守る地域づくり 
担 当 

部 署 

福祉課・保健予防課・いきい

き支援センター・社会福祉協

議会 

取 組 

結 果 

地域における高齢者の孤立防止、支援者間での連携しやすい体制づくりのため、「私の

見守りカード」を新たに作成・配布しました。また、「みなみシニアクイズラリー２０

２２」において地域の高齢者サロンの紹介や啓発等も行うことで、高齢者を見守る地域

づくりを推進しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

見守りの啓発及び居場所等の周

知 

クイズラリー 

応募用紙配布数  

8000部 

クイズラリー 

応募用紙配布数 

8000部 

Ａ 

事業名 地域の運動・スポーツの振興 
担 当 

部 署 
日本ガイシ スポーツプラザ 

取 組 

結 果 

社会福祉協議会等からの依頼を受け、計 19件延べ 42回スポーツ指導者を派遣して運動

指導等を行いました。未だにコロナの影響があるものの、地域機関・団体と開催方法等

を検討、工夫しながら地域の方の健康の維持増進を図るため、要請に応じて地域での運

動・スポーツの機会を提供しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

地域スポーツ指導派遣回数 30回 42回 Ａ 

 

施策５ 障害や認知症への理解を深め、地域における支え合いを支援します 

 

事業名 障害者差別や虐待の防止に向けた取り組み 
担 当 

部 署 

福祉課・障害者基幹相談支援

センター 

取 組 

結 果 

毎月、継続的に各関係機関と虐待差別防止会議を開催し、虐待疑いのケースについて検

討・情報共有を行うことで、虐待差別の予防と迅速な対応を図りました。 

また、自立支援連絡協議会の相談支援連絡会において、虐待差別防止にかかる研修を複

数回実施することで関係機関の職員の知識・技術向上を図りました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

虐待差別防止研修の実施 実施 実施（6回） Ａ 
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事業名 地域で支え合うまちづくり事業 
担 当 

部 署 

福祉課・障害者基幹相談支援

センター 

取 組 

結 果 

毎月開催される部会（南区相談支援連絡会、要配慮者の防災を考える会、地域生活支援

拠点の面的整備の会）や、年 3回程度開催される各専門部会を開催し、区役所職員も参

加することで、行政・事業者・関係団体が地域課題について協議・連携することができ

ました。また、障害への理解を深めることを目的とした啓発事業を実施することで、地

域でお互いに支え合う風土の醸成を図ることができました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

各専門部会の開催 実施 実施 Ａ 

事業名 授産製品販売コーナー「ひまわり横丁」 
担 当 

部 署 
福祉課 

取 組 

結 果 

南区役所内で行う「ひまわり横丁」について、広報なごややホームページで新たな事業

者を募集することで、市民の方に授産製品の販売をする事業者数を、R4年度は 5から 7

事業者に増やし、延べ出店回数も 66回から 83回に増やすことで、授産製品の販売促進

及び利用者の自立の促進を図りました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

「ひまわり横丁」の設置 実施 実施 Ａ 

事業名 精神障害者家族教室の開催 
担 当 

部 署 
保健予防課 

取 組 

結 果 

新型コロナウイルス感染症の予防対策に努めながら、「家族教室」を開催し、精神的な

疾患を持つ方や家族が地域で安心して生活できるように、共通の悩みを相談したり、情

報交換をしたりする交流の支援を行いました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

「家族教室」の開催回数（年間） 12回 12回 Ａ 

事業名 認知症になっても安心して暮らせるまちづくり 
担 当 

部 署 

福祉課・保健予防課・いきい

き支援センター 

取 組 

結 果 

認知症専門部会を開催し、保健・医療・福祉関係者で、認知症になっても安心して暮ら

せるまちの実現を図るための取組みについて協議し、認知症サポーター養成講座・フォ

ローアップ講座の開催、認知症カフェ・家族サロン等への支援を行いました。また、認

知症は特別な病気ではないということを広く知っていただくため、認知症とともに自分

らしく暮らして見える方を取材しポスターを作成、啓発に取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

認知症サポーター養成講座受講

者数 
200人 567人 Ａ 

事業名 地域のみんなで話す会 
担 当 

部 署 

福祉課・保健予防課・社会福

祉協議会 

取 組 

結 果 

学区ごとの地域包括ケアシステムの構築を目指し、地域や関係機関で福祉分野における

地域課題を共有し、必要な社会資源やサービスを検討しました。令和 4年度は星崎学区

と明治学区で取組み、要配慮者の防災や外国人支援について地域での取り組みについて

検討し、地域サロンの開催等につなげました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

新規実施学区の数 
2学区 

（累積 6学区） 

2学区 

（累積 6学区） 
Ａ 
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事業名 地域包括ケアシステムの普及啓発 
担 当 

部 署 

福祉課・保健予防課・いきい

き支援センター 

取 組 

結 果 

地域包括ケアシステム普及啓発イベント「みなみシニアクイズラリー2022」を関係団体

と協働実施しました。また、地域包括ケアシステムの構成要素である介護予防とフレイ

ル対策について、介護予防支援連絡会と三師会（医師会、歯科医師会、薬剤師会）をつ

なぎ、協働で「シニア元気プロジェクト 2022」を開催実施し、ネットワークの構築や住

民がいくつになっても自分らしく地域で暮らしていけるきっかけづくりに取り組みまし

た。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

普及啓発イベント参加者数 800名 745名 Ａ 

事業名 包括的な相談支援体制の構築 
担 当 

部 署 

社会福祉協議会・福祉課・民

生子ども課・保健予防課 

取 組 

結 果 

複合的な課題を抱える世帯や制度の狭間にある世帯が必要な支援につながるよう、ケー

スの掘り起こしを行い、対応件数は約８０件となりました。参加支援については、地域

や住宅供給公社の協力を得て、対象者が社会につながる場となる「たからる～む」

（火・金曜日開所）を６月に市営宝生荘内に開設し、外出の契機や居場所、相談の場と

して１日１０名程度の方が利用しています。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

多機関協働連携会議回数 ２１回 ２０回 Ａ 

事業名 「善意をつなぐプロジェクト」の実施 
担 当 

部 署 
社会福祉協議会 

取 組 

結 果 

寄付品を希望する社会福祉施設や困窮する個人につなげる本事業は、物だけでなく気持

ちも一緒に届けることができ、寄付者の満足度が高く、再度の寄付にもつながっていま

す。寄付品を行事や学区の協力を得てサロンや交流配食会等で販売する機会も増えてお

り、寄付品の活用度も上がっています。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

寄付物品受付件数 ２４件 ３９件 Ａ 

事業名 地域福祉活動情報の発信 
担 当 

部 署 
社会福祉協議会 

取 組 

結 果 

学区活動の活性化に伴いイベント数が増加し、動画撮影及びホームページへの掲載は断

念しましたが、６月に学区地域福祉推進協議会活動事例集「みなみくすいしんきょうチ

ャレンジ」【第３版】を作成するとともに、区民まつり開催に合わせ、南区障害者関係

事業者連絡会の紹介冊子に障がい Q＆A等の内容も加え作成することで、地域福祉活動

の周知や障害に対する理解の促進に努めました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

活動動画のホームページ掲載 ６回 ０回 Ⅽ 
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事業名 高齢者を見守る地域づくり【再掲】 
担 当 

部 署 

福祉課・保健予防課・いきい

き支援センター・社会福祉協

議会 

取 組 

結 果 

地域における高齢者の孤立防止、支援者間での連携しやすい体制づくりのため、「私の

見守りカード」を新たに作成・配布しました。また、「みなみシニアクイズラリー２０

２２」において地域の高齢者サロンの紹介や啓発等も行うことで、高齢者を見守る地域

づくりを推進しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

見守りの啓発及び居場所等の周

知 

クイズラリー 

応募用紙配布数  

8000部 

クイズラリー 

応募用紙配布数 

8000部 

Ａ 

 

施策６ 生涯にわたる学びやスポーツを通じた生きがいづくりを支援します 

 

事業名 生涯にわたる読書活動や学びの支援 
担 当 

部 署 
南図書館 

取 組 

結 果 

新型コロナウイルスの感染防止対策をとりながら、子どもを対象としたおはなし会など

の定例行事のほかに、一般の方を対象とした歴史講演会、バリアフリー映画上映会など

を実施しました。図書館への来館を誘うイベントを実施する一方で、自宅から本を借り

られる電子書籍サービスを拡充し、そのＰＲにも努めました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

他機関・施設との連携事業の実施 実施 実施 Ａ 

事業名 伊勢湾台風資料室と防災コーナーの運営【再掲】 
担 当 

部 署 
南図書館 

取 組 

結 果 

「伊勢湾台風資料室」と「防災コーナー」の資料を活用して、過去の災害の記憶を伝

え、学び、防災意識の向上につなげるため、伊勢湾台風や防災に関する資料の収集整理

や調査相談を行いました。また、名古屋市博物館の学芸員を招いて南区歴史講演会「関

東大震災と名古屋」を開催するとともに「伊勢湾台風と名古屋の交通」などの企画展示

を実施し、伊勢湾台風資料室便りの発行など、情報発信を進めました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

企画展等の実施 実施 実施 Ａ 

事業名 生涯学習の場づくり 
担 当 

部 署 

南生涯学習センター 

（教育委員会生涯学習課） 

取 組 

結 果 

新型コロナウイルス感染症の影響により、定員を従来より減らし感染防止対策を徹底す

るなどして、定期講座 14講座のほか、多くの事業を実施しました。また「みなびィふ

れあいまつり」もコロナ前より規模を縮小せざるを得ませんでしたが、ステージ発表や

作品展示を行うなど、学習機会及び活動成果の発表の場の提供に努めました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

生涯学習を行っている区民の割

合 
29% 20.6% ☆ 
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事業名 生涯スポーツの推進 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

各種スポーツ大会は感染症対策を講じながら予定していたすべての大会を開催しまし

た。 

ユニバーサルスポーツ貸出事業では、子ども、障害者、高齢者の様々な団体にボッチャ

等を貸出しました。また、南区自立支援連絡協議会と連携して講演会・体験会を開催

し、ユニバーサルスポーツの普及啓発に取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

ユニバーサルスポーツ（ボッチャ

等）の貸し出し回数 
10回 42回 Ａ 

事業名 みなみウォーク 2022 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

11月～2月までの期間に史跡散策路コースを自由にウォーキングしてもらう分散型のイ

ベントとして開催し、子どもから高齢者の色々な世代の方が参加してもらうことで、健

康づくりや区内の史跡を知ってもらうきっかけとなるよう取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

参加者アンケートによる満足度 90% 95% Ａ 

事業名 第 20回アジア競技大会の PR 
担 当 

部 署 
日本ガイシ スポーツプラザ 

取 組 

結 果 

水泳・飛込み競技の会場となっているガイシアリーナで「競泳マスターズ水泳教室」

「飛込み教室」「タイムに挑戦」事業等を開催しました。「タイムに挑戦」では水泳競

技大会と同様に計時・ジャッジシステムを使用してタイムの計測会を行いました。ま

た、アジアパラ競技大会種目のボッチャ体験会を開催して機運醸成を図りました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

アジア競技大会種目教室・事業の

開催回数 
40事業 42事業 Ａ 

事業名 地域の運動・スポーツの振興【再掲】 
担 当 

部 署 
日本ガイシ スポーツプラザ 

取 組 

結 果 

社会福祉協議会等からの依頼を受け、計 19件延べ 42回スポーツ指導者を派遣して運動

指導等を行いました。未だにコロナの影響があるものの、地域機関・団体と開催方法等

を検討、工夫しながら地域の方の健康の維持増進を図るため、要請に応じて地域での運

動・スポーツの機会を提供しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

地域スポーツ指導派遣回数 30回 42回 Ａ 
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めざすべき南区の姿 

第３ 子どもがすこやかに育つまち 

施策７ 子育て家庭の不安感や孤立感を軽減し、子どもたちが安心して健康に育つ 

まちづくりを進めます。 

 

事業名 妊娠中からの子育て支援 
担 当 

部 署 
保健予防課 

取 組 

結 果 

母子健康手帳交付時に、全ての妊婦の方に保健師等による面接を行うとともに、妊娠 32

週に該当する妊婦の方に対して、電話や手紙等を通じて、地域で安心して子育てができ

るよう支援をしました。また、産科医療機関と連携会議を開催し、周産期の支援に関し

て「情報共有」と「連携の強化」を図りました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

妊娠届出時の面接実施率 100% 100% Ａ 

事業名 新生児・乳児期の家庭訪問 
担 当 

部 署 
民生子ども課・保健予防課 

取 組 

結 果 

保健師や助産師が実施している新生児・乳児訪問は、新型コロナウイルス感染症対策を

行いながら、全数訪問を実施しました。 

地域の主任児童委員が実施している赤ちゃん訪問についても、新型コロナウイルス感染

症対策を行いながら、希望者には面会せずにポスティングのみとする等の工夫をしつつ

訪問を継続し、多くの方に南区の子育て支援情報を提供しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

新生児・乳児訪問の実施率 100% 100%  Ａ 

事業名 子育て相談や教室の開催 
担 当 

部 署 
保健予防課 

取 組 

結 果 

新型コロナウイルス感染症の流行状況に配慮しながら、感染症対策を行い子育て教室を

開催し、子どもの発達の特徴を捉えた、子育てに関する正しい知識の普及を図りまし

た。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

参加者の満足度 92%以上 91.6％ Ｂ 

事業名 未利用児童を減らす取り組み 
担 当 

部 署 
民生子ども課 

取 組 

結 果 

新型コロナウイルス感染症対策を行いながら、保育案内人を中心とした未利用児童減ら

し隊が地域子育て支援拠点や地域子育てサロンなどを訪問し、保育施設への入所に関す

る相談に応じました。また、広報なごや等を活用して、保護者の皆さまに情報が行き渡

るよう取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

保育施設を利用できない児童数 35人以下 

44人 

（令和４年４月１

日） 

Ｂ 
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事業名 わくわく子育てまつり 
担 当 

部 署 

民生子ども課・保健予防課・

社会福祉協議会 

取 組 

結 果 

新型コロナウイルス感染症対策を行いながら、令和元年度以来、３年ぶりに「わくわく

子育てまつり２０２２」を開催し、子育て家庭が、子育てに対する悩みや不安を解消

し、楽しみながら子育てを行えるきっかけづくりに取り組みました。開催方法について

も、６月に４会場で分散開催するとともに、事前予約制を導入する等の工夫を行い、参

加者の満足度は高いものとなりました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

参加者アンケートの満足度 98％ 98.7％ Ａ 

事業名 地域子育てサロンの支援 
担 当 

部 署 
民生子ども課・保健予防課 

取 組 

結 果 

新型コロナウイルス感染症対策を行いながら、消毒等の対策を徹底した上で開催した希

望する全サロンに対して講師の派遣を行い、子育て世帯の支援に取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

地域子育てサロンへの講師派遣

回数 
60回 54回 Ａ 

事業名 出張子育てサロン「みつばち」での子育て支援講座 
担 当 

部 署 

民生子ども課・保健予防課・

社会福祉協議会 

取 組 

結 果 

新型コロナウイルス感染症対策を行いながら、主に未就園児とその保護者の方を対象と

した事業である出張子育てサロン「みつばち」を約２年ぶりに再開するとともに、その

中で、各種の子育て支援講座を実施することで、身近な課題の解決方法や、子どもとの

接し方、遊び方などを学ぶ機会の提供と、悩みの共感や情報収集の場の提供を行いまし

た。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

初めて申込をした人の率 10％ 45.2％ Ａ 

事業名 子育て困難世帯への対応と支援 
担 当 

部 署 
民生子ども課・保健予防課 

取 組 

結 果 

子育て困難世帯に対して、コロナ禍においても電話や訪問等により状況把握に努めると

ともに、関係機関と密に情報共有を図りながら、きめ細やかな支援に努めました。ま

た、南児童館とともに開催した「ミオーの夏休み」についても、内容も工夫しながら、

例年通り夏３回、冬春各１回実施し、子育て世帯の支援に取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

「ミオーの夏休み」参加者数 のべ 30人以上 のべ 33人 Ａ 
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事業名 こども職人工房 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

小学生を対象に、高校生が講師となり、高校にある専門工具等を使用して、メダルやラ

イントレースカー等を作成するものづくり体験を 7月に愛知県立名古屋工科高校にて開

催し、青少年にものづくりの楽しさを知ってもらうことや、世代間の交流の促進に努め

ました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

参加者アンケートにおける満足

度 
90% 100% Ａ 

事業名 子育て支援事業の実施 
担 当 

部 署 
南図書館 

取 組 

結 果 

新型コロナウイルスの感染防止対策をとりながら、定例の「おはなし会」を始め、「子

どもと本の講座」や「としょかんまつり」、「工作教室」などを開催しました。児童コ

ーナーの本の紹介コーナーで家庭で楽しめるおすすめ本を多数紹介したり、イベントを

開催するなど、楽しみながら新しい絵本と出会う機会を増やすことに努めました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

おはなし会等の実施 実施 実施 Ａ 

 

めざすべき南区の姿 

第４ 魅力あふれるまち 

施策８ 歴史や文化など地域の特色を生かした魅力の向上を進めます 

 

事業名 魅力発見発信プロジェクト 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

南区魅力発見動画は令和 4年 10月末に公開し、Instagramで 25,000回、YouTube で

8,000回再生され、区内外問わず多くの方にご覧いただけました。また、Instagram 企

画「#いいねみなみく」フォロー&投稿キャンペーンでは 338件の投稿があり、参加者に

よる南区の魅力発信を促しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

➀動画視聴回数 

➁南区の歴史や文化で自慢や 

紹介ができるものがある区 

民の割合 

➀ 5万回 

➁ 30% 

➀ 3.3万回 

➁ 15.3% 
Ⅽ 

事業名 中高生ものづくり体験 with大同大学 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

大同大学との包括連携協定に基づく事業として、区内の中高生が動画作成や３Dプリン

ターのレーザー加工等を学ぶイベントを開催し、ものづくりの魅力に触れる機会や学校

では得がたい新たな学びを得る機会の提供を行いました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

参加者アンケート 90% 100% Ａ 
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事業名 みなみウォーク 2022【再掲】 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

11月～2月までの期間に史跡散策路コースを自由にウォーキングしてもらう分散型のイ

ベントとして開催し、子どもから高齢者の色々な世代の方が参加してもらうことで、健

康づくりや区内の史跡を知ってもらうきっかけとなるよう取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

参加者アンケートによる満足度 90% 95% Ａ 

事業名 こども職人工房【再掲】 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

小学生を対象に、高校生が講師となり、高校にある専門工具等を使用して、メダルやラ

イントレースカー等を作成するものづくり体験を 7月に愛知県立名古屋工科高校にて開

催し、青少年にものづくりの楽しさを知ってもらうことや、世代間の交流の促進に努め

ました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

参加者アンケートにおける満足

度 
90% 100% Ａ 

事業名 区の花ひまわり 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

区内保育園及び小中学校へひまわりの種を送付し、ひまわりの植栽を推進しました。ま

た、希望した保育園（9園）に対するミオーダンスの派遣や、ポッカレモン消防音楽隊

協力のもとイオンモール新瑞橋にて実施したひまわりの PRイベント「ひまわりの響

演」などを通して、幅広い年齢層へ区の花がひまわりであることを広報しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

区の花がひまわりであることを

知っている区民の割合 
57% 57.3％ Ａ 

事業名 Mioo（ミオー）を活かした区の PR 
担 当 

部 署 
企画経理室 

取 組 

結 果 

区内小学校卒業生に対するミオーや区の名所をデザインしたクリアファイルの贈呈や南

区区民まつりにおけるミオーを活用したブースの出展、また、地域で開催されるイベン

トにミオーが参加（30回（未確定））するなど、ミオーの認知度向上を図るとともに、

南区への愛着心がはぐくまれるよう取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

ミオーの認知度 50% 49.9% Ｂ 
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事業名 
世代を超え、地域でつながる音楽会 

～South Wind Orchestra～ 

担 当 

部 署 
地域力推進室・南文化小劇場 

取 組 

結 果 

楽器を演奏したい小中学生と区内で活動するみなみシニア吹奏楽団の有志で吹奏楽団を

結成しました。練習会を月に 2回行い、3月には第 1回演奏会を開催しました。また、

地域イベントとして南区民まつりでの演奏やクリスマスイベントを開催し、地域の方に

向けた PR活動を行いました。これらの活動を通じ、世代間交流を促進することで、ま

ちの活性化を支援しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

・小中学生の楽団参加者数 

・楽団参加者の満足度 

30人 

100％ 

31人 

100％ 
Ａ 

事業名 文化芸術活動の推進 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

区民の方に文化や芸術に触れていただく機会として、春・秋のいけ花展（6 月、11

月）、趣味の園芸展（11月）、区民美術展（10月）を開催しました。 

日頃の創作活動の成果となる作品を展示し、多くの方が鑑賞しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

文化芸術イベントの参加者数 500人 600人 Ａ 

事業名 みなみシニア吹奏楽団の運営 
担 当 

部 署 
南文化小劇場 

取 組 

結 果 

５月の定期演奏会では新型コロナウイルスの影響により定員を５０％にするなどの影響

もありましたが、感染対策を十分に行うなど安心できる環境を整え実施しました。ま

た、セントレア空港音楽祭など各種イベントに South Wind Orchestraと合同で参加し

たことで知名度が高まり団員も増加しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

公開練習及び定期演奏会等イベ

ントへの参加者数 
1,500人 1,714人 Ａ 

 

施策９ 区民の交流や地域の担い手づくりを支援し、地域の活性化を進めます 

 

事業名 南区区民まつり 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

4年ぶりに日本ガイシスポーツプラザ一帯でスポーツをメインテーマとして開催しまし

た。南区や名古屋市に縁のある企業・団体の協力により、従来からのブース出展に加

え、野球、BMX、ハンドボールなどの体験教室や、吉見一起さんのトークショーなどを

実施し、のべ 23,000 人の方にご来場いただきました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

アンケートにおける満足度 90% 95% Ａ 
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事業名 学区の花 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

補助金交付申請をした団体は 16団体（うち個人 1名）でしたが、1団体が植栽を中止し

たため、15団体（うち個人 1名）へ補助金を交付し、各学区や地域での学区の花をはじ

めとする花の自主的・持続的な植栽活動を促進しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

参加団体数 15団体 15団体 Ａ 

事業名 
世代を超え、地域でつながる音楽会 

～South Wind Orchestra～【再掲】 

担 当 

部 署 
地域力推進室・南文化小劇場 

取 組 

結 果 

楽器を演奏したい小中学生と区内で活動するみなみシニア吹奏楽団の有志で吹奏楽団を

結成しました。練習会を月に 2回行い、3月には第 1回演奏会を開催しました。また、

地域イベントとして南区民まつりでの演奏やクリスマスイベントを開催し、地域の方に

向けた PR活動を行いました。これらの活動を通じ、世代間交流を促進することで、ま

ちの活性化を支援しました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

・小中学生の楽団参加者数 

・楽団参加者の満足度 

30人 

100％ 

31人 

100％ 
Ａ 

事業名 中高生ものづくり体験 with大同大学【再掲】 
担 当 

部 署 
地域力推進室 

取 組 

結 果 

大同大学との包括連携協定に基づく事業として、区内の中高生が動画作成や３Dプリン

ターのレーザー加工等を学ぶイベントを開催し、ものづくりの魅力に触れる機会や学校

では得がたい新たな学びを得る機会の提供を行いました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

参加者アンケート 90% 100% Ａ 

 

区政運営の取り組み 

施策 10 区民サービスと区政に対する信頼性の向上を進めます 

 

事業名 接遇の向上 
担 当 

部 署 
全課・室 

取 組 

結 果 

外部講師により 2回の研修を実施し、「ハードクレーム対応研修」では、クレームの正

当性・不当性を見極め、的確な対応を身に着けることが主眼の研修でした。「アサーテ

ィブコミュニケーション研修」では、相手も自分も尊重しお互い納得できる解決策を導

き出す手法による接遇力の向上を図りました。また、おくやみコーナーは令和４年７月

から試行実施しています。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

窓口アンケートの満足度 100% 98.8% Ｂ 
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事業名 窓口混雑状況サイト及びお呼出メールサービス 
担 当 

部 署 
市民課 

取 組 

結 果 

令和 2年 7月より、来庁前に窓口の待ち人数等の混雑状況を把握できる窓口混雑状況サ

イトや待ち時間を窓口以外でも過ごすことができるお呼出メールサービスの運用を開始

し、窓口の混雑緩和を図りました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

窓口混雑状況サイト、お呼出メー

ルサービスの運用 
実施 実施 Ａ 

事業名 快適な庁舎環境の整備 
担 当 

部 署 
全課・室 

取 組 

結 果 

駐車場警備員を引き続き配置し、入場時の的確な誘導により、繁忙期や繁忙日における

混雑緩和に努めました。 

公衆無線 LAN（Free Wi-Fi)は、令和３年度からの１階フロアの 2基に加えて、さらに 2

階フロアにも 2基を設置しました。市区ウェブサイト、公式 LINE等の情報が 1基当た

り 30台まで閲覧でき、お客様が待ち時間を快適に過ごすことができるようにしていま

す。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

駐車場警備員の配置・公衆無線

LAN環境の運用 
実施 実施 Ａ 

事業名 ひまわり会議 
担 当 

部 署 
企画経理室 

取 組 

結 果 

令和 4年 5月と令和 5年 2月に開催し、区民の方々の区政への参画を図るとともに、区

政全般に関する意見聴取を行いました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

ひまわり会議（ワークショップ含

む）の開催 
実施 実施 Ｂ 

事業名 区民アンケート 
担 当 

部 署 
企画経理室 

取 組 

結 果 

令和 4年 10月に、無作為抽出した 18歳以上の区民 2,000人を対象とした区民アンケー

トを実施し、区民の方々の意識や行政ニーズなどの把握に努めました。なお、アンケー

ト回収率は 41.5%でした。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

区民アンケートの実施 実施 実施 Ａ 
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事業名 学区担当制 
担 当 

部 署 
企画経理室 

取 組 

結 果 

各学区に学区担当主任を配置し、地域の主な行事・活動等に参加することにより、区政

に関する情報提供や地域課題の把握、また、地域の方々との連携を深めるよう努めまし

た。なお、令和 4年度の平均参加回数は 8回となりました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

学区担当職員の地域行事等への

参加 
実施 実施 Ｂ 

事業名 Mioo（ミオー）を活かした区の PR【再掲】 
担 当 

部 署 
企画経理室 

取 組 

結 果 

区内小学校卒業生に対するミオーや区の名所をデザインしたクリアファイルの贈呈や南

区区民まつりにおけるミオーを活用したブースの出展、また、地域で開催されるイベン

トにミオーが参加（30回（未確定））するなど、ミオーの認知度向上を図るとともに、

南区への愛着心がはぐくまれるよう取り組みました。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

ミオーの認知度 50% 49.9% Ｂ 

事業名 業務改善への取り組み 
担 当 

部 署 
全課・室 

取 組 

結 果 

「すみやか業務改善運動」による、職場での業務改善の実施事例を区役所内で周知・展

開をはかりました。なお、新型コロナウイルス感染拡大防止のため（市）なごやカップ

の開催が中止になったことに伴い、区役所版である「みなみカップ」も開催中止としま

した。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

全課・室での業務改善の実施 実施 実施 Ⅽ 

事業名 情報の適正な管理と保護 
担 当 

部 署 
全課・室 

取 組 

結 果 

・内部統制にかかる職場会議を各所属で実施し、リスクの洗い出しから防止策、各職場

での情報管理にかかる規定等の確認等を行いました。また、全職員向けに実施した「公

務員倫理研修」等において、事務処理誤りの防止や個人情報保護についても確認を行い

ましたが、結果として、個人情報漏えいにつながった事務処理誤りが 3件発生しまし

た。 

成果指標 目標値 実績値 評価 

個人情報漏えい発生件数 0件 3件 Ⅽ 

 


